
ЧОРНОБИЛЬ СПОНУКАЄ ДО СПІЛЬНИХ ДІЙ
Нещодавно у Верховній Раді України відбулися 
парламентські слухання "Сучасний стан та актуальні 
завдання подолання наслідків Чорнобильської 
катастрофи". Пропонуємо вашій увазі фрагменти 
виступів окремих учасників заходу

Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Лавринович
...Проводячи ці Парламентські слухання, ми віддаємо шану пам'яті тим, хто 

загинув під час трагічних подій від радіаційного ураження, і тим, хто втратив своє 
здоров'я, ліквідуючи наслідки Чорнобильської катастрофи. Сьогодні, сподіваюся, 
ми зробимо черговий крок, аби почути, що зобов'язані зробити найближчим 
часом, і наскільки ця планетарна трагедія сьогодні спонукає до спільних дій всі 
країни нашої планети, а для кого це вже давно забута чужа історія. Я переконаний 
у тому, що ці щорічні парламентські слухання -  інструмент загальнодержавного, 
загальнонародного контролю за діями державної влади і всіх управлінців у нашій 
країні з розв'язання тих проблем, які дісталися нам під ім'ям Чорнобиль...

СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ  
МАЮТЬ ВРАХОВУВАТИСЯ У ФІНАНСУ

ВАННІ ЧОРНОБИЛЬСЬКИХ ПРОГРАМ 
Іван Заєць, Українська народна пар

тія, фракція "Наша Україна -  Народна 
Самооборона"

...Я хочу привернути вашу увагу, 
Уряду і парламенту до кількох проб
лем. Перше, це проблема радіологічно
го захисту населення та екологічного 
оздоровлення забруднених територій. 
На забруднених територіях проживає 
і буде проживати значна частина на
селення України. їхнє здоров'я буде 
залежати не тільки від медичного об
слуговування, але від дотримання умов 
радіаційної безпеки, яка починається з 
усвідомлення радіологічної ситуа- 
ції. Тому одним із перших обов’язків 
влади є проведення радіоекологічного 
моніторингу, зокрема проведення пе

ріодичної щорічної паспортизації насе
лених пунктів та визначення доз вну
трішнього опромінення людей і інфор
мування громадян про ці дані. Однією з 
вимог наших слухань має бути внесен
ня змін до державного бюджету на 
збільшення фінансування заходів з ра
діологічного моніторингу та заходів за
хисту постраждалого населення.

Друге. Дехто думає, що якщо скоро
чується кількість постраждалих, то має 
скорочуватися і фінансування на ме
дичні програми. Але ж треба знати, що 
хоч за 10 останніх років кількість по
страждалих скоротилася в силу тих чи 
інших причин майже не третину, суттє
во зросла кількість осіб, віднесених до 
категорії один, зокрема інвалідів. Ме
дичні витрати і просто витрати стосовно 
до інвалідів, будуть значно більшими, 
ніж до звичайних осіб...

НАГАЛЬНЕ ЗАВДАННЯ  
СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ  

ДЕРЖ АВИ -  ПРІОРИТЕТНІСТЬ...
Володимир Барабані, заступник 

міністра праці та соціальної політики
...Нині в Україні статус постражда

лого мають 2 мільйони 307 тисяч осіб, 
з них майже 267 тисяч -  безпосередні 
учасники ліквідації наслідків аварії та 
понад 2 мільйони -  потерпілі від ава
рії, серед яких близько півмільйона -  
це діти. Якщо у 2008 році інвалідів- 
чорнобильців налічувалося 106 тисяч, 
то на сьогодні вже понад 109 тисяч, 
серед яких 2 600 дітей-інвалідів. 1 за 
прогнозними оцінками, з часом дер
жавний соціальний захист інвалідів- 
чорпобильців не втратить своєї акту
альності.

У 2008 році видатки н а соціаль
ний захист чорнобильців за бюджет
ною програмою було передбачено в 
сумі майже 2 мільярди 100 м ільйо
нів гривень. 1 це на 10 відсотків пе
ревищило обсяги фінансування 2007 
року. Збільшення відбулося з восьми 
програм, про які я казав вище, з 
п'яти програм. Ми розуміємо, що, 
незважаючи на збереження рівня ф і
нансування за чорнобильськими 
програмами, у 2009 році він все ж за
лишається недостатнім.

Видатки на пенсійне забезпечення 
у 2008 році було збільшено на 738 мі
льйонів порівняно з 2007 роком, а у 
2009 році ще на 600 мільйонів. У цьо
му, 2009, році розмір жодної пенсійної 
виплати для постраждалих громадян 
не буде зменшено. Взагалі ж, за розра
хунками експертів, для виконання 
всіх передбачених чорнобильським 
законом соціальних пільг і гарантій 
сьогодні необхідно понад 50 мільяр
ді» гривень, що є вкрай проблематич
ним для будь-якої багатої країни, на
віть у період економічного зростання.

Також на минулорічних парламент
ських слуханнях було приділено знач
ну увагу питанням організації оздоро
влення постраждалих громадян та 
харчування потерпілих дітей. Окре
мим завданням було визначено пере
дачу повноважень з організації оздоро
влення постраждалих громадян з 
центрального на місцеві рівні. Допові
даємо, що 2008 року бюджетом на 
закупівлю путівок було передбачено 
330 мільйонів гривень. На ці кошти 
оздоровлено майже 134 тисячі осіб, що 
на 13 тисяч більше ніж у 2007 році.

Крім того, у 2008 році, на відміну 
від попередніх років, вперше було 
придбано путівки для лікування 
інвалідів-спинальників та дітей, хво
рих на дитячий церебральний па
раліч. Л іквідовано довгострокову 
заборгованість з виплати компенса
цій. Що стосується харчування, у
2009 році також  буде збільш ена 
якість харчування і на 10 відсотків -  
середня норма...

"ПРОПОЗИЦІЇ ПОВИННІ ЗНАЙТИ своє 
ВІДОБРАЖЕННЯ В КОНКРЕТНИХ РІШЕННЯХ..."

Віктор Олійник, народний депутат від фракції "Блок Юлії Тимошенко"
...Сьогодні головне, про що ми повинні говорити, це -  ефективний розподіл 

наявних коштів і суворий контроль за їх використанням, в тому числі, я наголо
шую, і з боку громадських організацій. Щодо контролю хотів би ще додати 
декілька пропозицій. Перш за все, це проблема надзвичайно важлива сьогодні, 
можливо, вона не така яскрава, але це проблема відсутності єдиного державного 
реєстру осіб; які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи. На жаль, 
робота над ним далека від завершення. А реєстр потрібен усім, хоча б для того, 
щоб вирішити проблему лжечорнобильців. Сьогодні про це мало говориться, але 
за різними даними до 20-30 відсотків людей, які мають сьогодні статус, отрима
ли його не згідно до діючого законодавства. Сьогодні, це офіційні дані, у нас уже 
є ліквідатори 1980 року народження. Окремо хотів би сказати про понад 7 з 
половиною тисяч осіб, які нині працюють у Зоні відчуження. Це висококвалі
фіковані кадри, яких ніде у світі немає, які виконують сьогодні просто унікаль
ні роботи. І для того, щоб їх не втратити, сьогодні потрібно знайти мінімум 
82 мільйони гривень, щоб виконати Постанову Кабінету Міністрів від 2008 року 
"Про доплати особам, які працюють в Зоні відчуження".

І наостанок. Сьогодні вирішення чорнобильських проблем неможливе без 
кардинальної зміни підходів до бачення майбутнього територій, постраждалих 
від аварії на ЧАЕС. Ми повинні дивитися на ці території з точки зору відновлен
ня їх соціально-економічного потенціалу, а не як на вічно депресивні території. 
Лише за умови реабілітації можливе соціально-економічне відродження регіону. 
Саме на такі проекти треба спрямовувати державні кошти. Переконаний: на ча
сі розробка відповідної загальнодержавної програми, яка б дала змогу привести 
в ці регіони інвестиції, які вкрай потрібні...

ЗАКОНОПРОЕКТИ  
МАЮТЬ ПРАЦЮВАТИ НА ЛЮДЕЙ 

Анатолій Семинога, голова Комі
тету Верховної Ради з питань еко
логічної політики, природокорис
тування та ліквідації наслідків 
Чорнобильської катастрофи

...За рік, що минув, відбулися суттє
ві позитивні зміни, перш за все, у пи
танні забезпечення безпеки Ч орно
бильської АЕС. Верховною Радою 
прийняті два закони щодо поводження 
з радіоактивними відходами в Україні 
та головне -  Закон про Загальнодер
жавну програму зняття з експлуатації 
Чорнобильської атомної електростан
ції і перетворення об'єкта "Укриття” 
на безпечну екологічну систему.

Слід також відзначити, у році, що ми
нув, так само, як і у попередні роки, ос
новні завдання, які поставила Верховна 
Рада перед Урядом щодо подолання 
наслідків Чорнобильської катастрофи, 
виконані не в повному обсязі. Незва
жаючи на те, що обсяг витрат на со
ціальний захист та пенсійне забезпечен
ня громадян, які постраждали внаслідок 
Чорнобильської катастрофи, в 2009 ро
ці збільшено на 10,2 відсотка порівняно 
з 2008 роком, залишається ряд проблем, 
які потребують вирішення. Це -  поліп
шення медичного та пенсійного забез
печення, оздоровлення, забезпечення 
безоплатними ліками за рецептами лі
карів, вирішення житлових проблем. 
Медичне забезпечення постраждалих 
потребує значного покращення, право 
на безоплатні медикаменти часом зали
шається тільки на папері, ціни на ліки 
зросли більше ніж на 70 відсотків, а фі
нансування видатків з Державного бю
джету в поточному році передбачено на 
рівні 2008 року.

Назріла необхідність реформування 
системи забезпечення ліками громадян, 
які постраждали внаслідок Чорно
бильської катастрофи. У 2009 році в де
кілька разів зменшено фінансування 
бюджетної програми комплексного ме- 
дико-санітарного забезпечення грома
дян, які постраждали внаслідок Чорно
бильської катастрофи, за рахунок якої 
здійснюється фінансування лікування 
важкохворих, забезпечення ліками ме
дичних закладів, що постійно надають 
допомогу постраждалим внаслідок 
Чорнобильської катастрофи. При вне
сенні змін до Закону України "Про Дер
жавний бюджет України на 2009 рік" 
необхідно обов'язково забезпечити фі
нансування цієї бюджетної програми 
хоча б на рівні попереднього року.

Надзвичайно актуальним залиша
ється питання поліпшення системи 
пенсійного забезпечення інвалідів та 
учасників ліквідації наслідків Чорно
бильської аварії. Зокрема потребує 
вдосконалення механізм нарахування 
пенсій, призначених відповідно до зако
ну України про статус і соціальний 
захист громадян, які постраждали внас
лідок Чорнобильської катастрофи, про
ведення їх індексації відповідно до ін
дексу інфляції та зростання цін у нашій 
державі. До комітету надходять числен
ні звернення громадської чорнобильсь
кої організації та постраждалих грома
дян у зв'язку з тим, що розміри пенсій 
інвалідів, захворювання яких пов'язано 
з ліквідацією наслідків аварії на Чорно
бильській АЕС, значно нижчі, ніж роз
міри пенсій за віком та порівняно з пен
сіями інвалідів, які отримали каліцтво 
на виробництві. Тому багато інваліді в - 
чорнобильців з числа учасників ліквіда
ції аварії на Чорнобильській АЕС перс-

ЩОБ ПОЛІПШИТИ ЕФЕКТИВНІСТЬ 
МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ

Микола Тронько, директор Інститу
ту ендокринології та обміну речовин

...Актуальна медична проблема, яка 
виникла внаслідок аварії на ЧАЕС -  це 
проблема тиреоїдної патології, зокрема 
раку щитоподібної залози. Перш за все 
вона торкнулася тих, хто на момент 
аварії був у дитячому, підлітковому віці. 
Наш Інститут має повний цикл діаг
ностики й лікування хвороби. Деякі про
позиції, які б Значно поліпшили ефек
тивність допомоги цій категорії хворих:

...продовжувати скринінгове обсте
ження в найбільш постраждалих регіо
нах України..; ...створити більш чітку 
систему диспансеризації прооперованих 
з приводу раку щитоподібної залози, на 
базі одного з санаторіїв зробити укра
їнський центр реабілітації...

На жаль, було призупинено фінансу
вання наукових програм з цих проблем. 
В Україні є всі можливості для створення 
й випуску вітчизняного препарату радіо
активного йоду, до цього часу ми купує
мо його у Польщі іі Великобританії...

ходять на пенсії за віком або військові 
пенсії.На сьогодні фактично загальмо
ване вирішення болючого питання -  це 
забезпечення житлом тих, хто по
страждав внаслідок Чорнобильської 
катастрофи. Па квартирному обліку 
перебуває близько 40 тисяч сімей по
страждалих громадян, з них понад 10 
тисяч -  це інваліди-чорнобильці. В той 
же час, законом України про Держав
ній'! бюджет на 2009 рік взагалі не пе
редбачено фінансування бюджетної 
програми забезпечення житлом на да
ний рік, хоча відповідно до закону фі
нансування повинно бути кожного ро
ку. В умовах фінансової кризи виникло 
ще одне питання, яке потребує невід
кладного вирішення, це питання отри
мання коштів без обмеження сум та без 
встановлення ліміту з пенсійних рахун
ків громадян, які постраждали внаслі
док Чорнобильської катастрофи. Незва
жаючи на те, що рівень фінансування 
програм соціального захисту громадян, 
які постраждали внаслідок Чорно
бильської катастрофи, з урахуванням 
реальних можливостей видаткових ча
стин Державного бюджету щороку 
збільшується, спостерігається дисба
ланс між зростанням загальних видат
ків Державного бюджету України і фі
нансуванням видатків, спрямованих на 
забезпечення постраждалих від Чорно
бильської катастрофи.

Сьогодні має бути сформована нова, 
більш ефективна політика подолання 
наслідків Чорнобильської катастрофи, 
яка поряд із традиційними заходами со
ціального захисту включила б активні 
заходи щодо розв'язання проблеми охо
рони здоров’я, навколишнього середо
вища, зайнятості, формування еконо
мічної активності населення...



УКРАЇНА ПОВИННА ЗАЙНЯТИ  
ВИЗНАЧЕНУ ТВЕРДУ ПОЗИЦІЮ

Сергій ІІарашин, заступник Секре
таря Ради національної безпеки і обо
рони України

...За останні роки рівень безпеки на 
майданчику Ч АЕС в результаті прове
дених дій, що закладалися, можливо, на
багато раніш, почав зростати. Але зараз, 
ми знаємо, в активній фазі два великих 
проекти, що відстають на 7 років, -  це 
новий безпечний конфайнмент, що зна
ходиться в процесі проектування, і схо
вище відпрацьованого ядерного палива. 
У першому процесі спостерігається 
втрата контролю за проектуванням. 
Європейські норми, на базі яких "На- 
варка" проектує конфайнмент, багато в 
чому не відповідають нашим. І це про
блема, що може відсунути реалізацію 
проекту, оскільки він надзвичайно ва
жливий і розрахований на 100 років, 
а найчастіше "Наварка" буде спрощува
ти ситуацію. Та ми цей процес не маємо 
права випустити з-під контролю, інакше 
буде ще рік, два, три затримки будівниц
тва безпечного конфайнменту і схови
ща відпрацьованого палива. Отримана 
інформація, що підрядчик знову під час 
проектування збільшує ціну об'єкта 
вдвічі, з 200 мільйонів євро до 400 міль
йонів євро. Це надзвичайно важливий 
момент, і Україна повинна зайняти 
визначену тверду позицію. Подальше 
підвищення цін неможли...

ЛЮДЯМ ПОТРІБНЕ ЧИСТЕ 
ДОВКІЛЛЯ ТА ЯКІСНЕ ХАРЧУВАННЯ

Дмитро Гродзинський, голова На
ціональної комісії радіаційного захи
сту населення

...Я хотів би висловити три думки.
Перша торкається стану здоров'я 

людей і дітей. Тут дуже погана ситуація 
у нас. Ми у світі відстаємо, особливо в 
постраждалому регіоні, по середній 
тривалості життя, яка невпинно скоро
чується тоді, коли в світі вона подов
жується. І коли ми розглядаємо мож
ливі причини і ті точки, на які б треба 
паші зусилля зосередити, щоб все це 
долати, слід звернути увагу на харак
тер харчування нашого народу.

Частина людей, яка живе у цій уш
кодженій зоні, веде натуральне госпо
дарство і харчується продуктами лісу, 
які дають понад 80 відсотків внутріш
ньої дози опромінення. Треба якось з 
цим рішуче боротися.

Ті, що живуть за рахунок придбання 
продуктів, у нашій стихії цін не можуть 
забезпечити собі повноцінне харчуван
ня у зв'язку з тим, що в нас спостеріга
ється недостатність кальцію, ексилену, 
зрештою -  всього того, що вкрай пот
рібно людському організму.

Друга думка полягає ось у чому. 
Наслідки Чорнобильської катастро
фи пов'язані не тільки з надлишко
вим опроміненням, а ще й із тим, що в 
Зоні відчуження, де дуже високий рі
вень мінливості, починають виникати 
нові форми мікрогрибів, вірусів, бак
терій. І для того, щоб ми не породили 
нашим Чорнобилем черговий для 
всього світу СНІД, нам необхідно 
встановити систему дуже жорсткого 
контролю над процесами мінливості.

1, нарешті, третє питання, що є, на 
мою думку, надзвичайно важливим. 
Коли трапилася аварія, виникла коло
сальна кількість проблем: як боротися 
з пилом; як зробити так, аби потяги, 
які їдуть до Києва, не переносили ра
діоактивність до столиці; як виявити 
перші ознаки виливу радіації? Почала 
утворюватися наукова громада, спіль
нота, яка розуміла, що таке аварія, як 
долати, як знаходити шляхи вирішен
ня всіх цих проблем. Тепер нам 
необхідно зробити рішучі кроки, щоб 
ця наука, пов’язана з усіма аспектами 
проблеми, в нас була...

ЄДИНИЙ ОРГАН ВЛАДИ ДЛЯ  
КОМПЛЕКСНОГО ВИРІШЕННЯ  
ЧОНОБИЛЬСЬКИХ ПРОБЛЕМ

Василь Дурдинець, голова Укра
їнської асоціації "Чорнобиль" органів 
та військ Міністерства внутрішніх 
справ

...З року в рік напередодні річниці 
Чорнобильської трагедії проводяться 
парламентські слухання. Це добра тра
диція. Верховна Рада України цим 
самим демонструє загальнодержавну 
значимість і актуальність проблем, 
пов'язаних із реалізацією державної по
літики щодо подолання наслідків най
більш масштабної техногенної аварії 
двадцятого століття. Щоразу прийма
ються досить ділові постанови, визна
чаються конкретні доручення уряду ін
шим центральним і місцевим органам 
державної влади і місцевого самовряду
вання. Але, на превеликий жаль, ці 
документи значною мірою не викону
ються, тим самим дискредитується 
сама Верховна Рада. А у значної части
ни постраждалих чорнобильців-лікві- 
даторів з'являється все більша зневіра 
до вищих органів державної влади, не
спроможних забезпечити їх самим 
необхідним для лікування, оздоровлен
ня, гідного пенсійного забезпечення, 
вирішення житлових проблем, і в пер
шу чергу, лікування онкохворих грома-

дян-інвалідів. Адже за 23 роки Чорно
бильська катастрофа лише в системі 
Міністерства внутрішніх справ України 
укоротила вік 2,5 тисячам пожежни
ків, працівникам органів внутрішніх 
справ, військовослужбовцям внутріш
ніх військ; 7,5 тисячі стали інвалідами, 
а решта -  18 тисяч активних учасників 
ліквідації аварії -  хворі. Практично, у 
жодного з 30 тисяч учасників ліквідації 
аварії немає здоров'я. Вони, як і всі по- 
страждалі ліквідатори, мають моральне 
право одержувати від держави те, що 
передбачено чинним законодавством 
і загальнодержавною програмою по
долання наслідків Чорнобильської 
катастрофи на 2006-2010 роки, яку так 
довго і важко ми пробивали, щоб ця 
державна програма одержала статус 
закону і виконувалася би.

Ми нічого особливого, нереального 
не хочемо. Ми хочемо справедливого 
відношення до чорнобильців, щоб з гро
мадськими організаціями, які діють від
повідно до статутних повноважень, в ін
тересах чорнобильців, рахувалися, щоб 
з нами спільно шукали і знаходили 
оптимальні рішення щодо соціального 
захисту постраждалих і ліквідаторів, 
щоб повноважних представників гро
мадських чорнобильських організацій 
запрошували для участі при формуван
ні проектів державного і місцевих бю

джетів, а після їх прийняття -  у визна
ченні пріоритетів і термінів реалізації  
чорнобильських програм, а також у діє-  
вому контролі за цільовим і ефектив-  
ним виконанням бюджетних коштів.

Надзвичайно ускладнює нашу  
роботу відсутність у країні єдиного 
центрального органу влади, який ко
ординував би роботу центральних і 
місцевих органів щодо реалізації дер
жавної політики з подолання наслідків 
Чорнобильської катастрофи і соціаль
ного захисту чорнобильців, а також 
комплексного розв'язання чорно
бильських проблем.

З огляду на цс, підтримую пропози
цію, яка прозвучала в доповіді голови 
комітету Анатолія Семиноги і підтри
мана керівництвом уряду -  щодо ство
рення при Кабінеті Міністрів України 
координаційної ради на чолі з Прем'єр- 
міністром України особисто. І нарешті: 
щоб виправити критичну ситуацію з 
фінансуванням найбільш гострих пи
тань, які сьогодні ще раз названі у 
цьому залі, і з урахуванням висновків 
учорашньої наради, ми просимо уряд і 
Верховну Раду України при перегляді 
Закону про Державний бюджет на 
поточний рік врахувати додаткові кош
ти -  і, в першу чергу, на лікування, 
оздоровлення, придбання ліків, будів
ництво житла і підтримку науки...

ЗАКОН В ЧОРНОБИЛЬСЬКІЙ  
ЗОНІ ВІДЖУЖЕННЯ

Тетяна Корнякова, заступник Гене
рального прокурора України

...Я хочу тезисно доповісти про деякі 
порушення, які завдають, значної шко
ди як здоров'ю людей, так і екологічно
му стану держави. Перше стосується 
мінімізації відходів. В Чорнобильській 
зоні вже зосереджено 9 могильників, в 
яких знаходяться особливо небезпечні 
відходи. Нарешті пустили першу чергу 
об’єкта "Вектор," на яку витратили бага
то грошей. Але перезахороняти відходи, 
на превеликий жаль, неможливо, тому 
що немає жодного проекту по жодному 
могильнику, тобто не відомо, що переза- 
хороняти, як перезахороняти, яким 
чином. І жодної копійки не виділено 
взагалі на розробку цих проектів.

В зоні розташовані два питних водоза
бори: Чорнобильський і Прип'ятський. 
Є 138 спостережних свердловин. Ось ці 
свердловини, незважаючи на те, що ми і 
минулого року про це писали приписи, 
вони перебувають у занедбаному стані, в 
них забруднена вода. Фільтри, які є в цих 
свердловинах, установлені ще 30 років 
тому. Безумовно, вони сьогодні не вико
нують свого призначення. Уявіть, яку во
ду п'ємо всі ми через ці водозабори. 958 
свердловин на балансі, 70 -  питного 
призначення. їх терміново треба затам- 
понувати, адже через ці свердловини 
радіонукліди потрапляють підземними 
водоносними горизонтами, потрапляють 
у воду, і сьогодні Гідромет, Міністерство 
України з питань надзвичайних ситуацій 
говорять, що стронцій знаходиться на 
Каховському водосховищі. А 1997 року 
вже Академія наук нам сказала, що по 
всьому донному відкладенню Дніпра є 
радіонукліди. Так от, щоб затампонувати

оці 70 свердловин необхідно всього-на- 
всього на кожну свердловину 50 тисяч 
гривень. Я порушувала кримінальну 
справу по цьому факту, її суд успішно 
закрив, але мова йдеться про те, що 
немає досі проекту по його укріпленню. 
І на цій дамбі зосереджені 50 відсотків 
стронцію і плутонію з реактора. І вони 
вони змиваються безпосередньо в 
Прип'ять. Для того, щоб хоча б почати 
роботи, необхідно розробити проект. На 
розробку цього проекту необхідно 1,5 мі
льйона гривень, яких ніяк не можуть 
виділити. Прибережні захисні смуги 
захаращені металобрухтом, старими зап
частинами, плавзасобами, які знаходять
ся там, як на звалищі, забруднені. Екска
ватори, котрі мають це збирати, мають по 
40 років. Вони, повірте, ледве працюють, 
ну а в екскаваторників середній вік, та 
навіть не середній, людям по 60 років. 
Молодь працювати туди не йде, фахівців 
виховувати дуже важко, тому що середня 
заробітна плата -  2,5 тисячі гривень. За 
такі гроші, ну не хочуть люди віддавати 
своє життя щоденно. Неналежна охорона 
в Зоні, це призводить до того, що постій
но відбувається несанкціоноване прони
кнення на чорнобильську територію і 
тільки протягом минулого року міліція 
затримала 560 осіб, які незаконно туди 
проникали. З Зони вивозяться забрудне
ні продукти харчування, металобрухт.

І ще звертаю увагу на одне питання -  
вивіз лісу. На превеликий жаль, ділову лі- 
сосировину переписують у дров'яну, та
ким чином вивозиться дуже багато лісу. 
Це питання лісгоспу, безумовно, треба 
переглянути. І основне. Протягом року ні 
міністра екології, ні його заступників, ні 
головного санітарного лікаря жодного 
разу не було в Зоні. Безумовно, ми їх бу
демо притягати до відповідальності...

ПРОТЯГОМ 23-х РОКІВ ЖОДНА  
ПРОБЛЕМА, ЩО 

ВИНИКЛА ПІСЛЯ КАТАСТРОФИ, 
НЕ БУЛА ВИРІШЕНА 

Валентин Симоненко, Голова 
Рахункової палати України

в своєму виступі зазначив, що 
результати проведених Рахунко
вою палатою численних аудитів, 
існуюче фінансове забезпечення, а 
це біля 5,5-6,0 мільярдів гривень 
щорічно, в умовах дії законодав
чих нормативно-правових актів з 
правового забезпечення пробле
ми, протягом 23-х років не забез
печили до кінця вирішення жод
ної з проблем, що виникли після 
катастрофи.

"Загальнодержавна програма 
подолання наслідків Ч орно
бильської катастрофи на 2006- 
2010 роки" прийнята Верховною 
Радою тільки 2006 року, а наші 
сусіди білоруси таку програму 
прийняли ще 1992 року, після цьо
го прийняли ще дві програми, те
пер реалізується четверта, при 
цьому витрати на реалізацію про
грами в Білорусі сягнули 19 міль
ярдів доларів, а ми за цей час осво
їли лише 9 мільярдів доларів.

Час ніби відсунув гостроту про
блеми Чорнобильської катастрофи 
на другий план, але біда полягає в 
тім, що за два-три роки небезпека 
виникнення другого Чорнобиля 
зовсім не зникла. Ці висновки під
тверджені Міжнародним коорди
наційним аудитом Чорнобильского 
фонду "Укриття", що проведений 
з ініціативи і під керівництвом 
Рахункової палати України за уча
сті вищих органів фінансового кон
тролю С Ш А, Швейцарії, Німеччи
ни, України, Польщі, Словаччини, 
Нідсрландів та Європейського суду 
аудиторів.

Аудит підтвердив, що 1997 року 
був створений Чорнобильський 
фонд "Укриття", в якому 30 країн 
акумулювали 780 мільйонів євро, а 
ми досі не змогли побудувати нове 
укриття, відсунули терміни рівно 
на 7 років, зате встигли витратити з 
цього фонду 300 мільйонів євро...

ПРИЧИНА В РОЗБАЛАНСОВАНОСТІ УПРАВЛІННЯ 
ЧОРНОБИЛЬСЬКОЮ  ПРОБЛЕМАТИКОЮ  

Володимир Яценко, представник Уповноваженого Верховної Ради України з 
прав людини

...Останнім часом кількість звернень постраждалих з питань належного 
пенсійного забезпечення інвалідів-чорнобильців, безоплатного лікування, 
забезпечення ліками, надання житла неухильно збільшується. Лише скоорди
нованими діями міністерств і відомств можна розв'язати проблему відповідно
сті компенсацій, допомог чорнобильцям вимогам Закону "Про статус і соціаль
ний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи". 
Цілком очевидно, що потрібні узгоджені кроки назустріч з боку чорнобильсь
кої громадськості і урядових структур. Такий механізм розв’язання подібних 
протиріч раніше існував і працював достатньо ефективно, хоча б у вигляді від
повідних договорів про співпрацю між "Союзом Чорнобиль України" й іншими 
громадськими організаціями та Кабінетом Міністрів України...


